



秋雨

南乐县梁村乡迎春小学六年级
翟凯聪



教室里,同学们正在认真地写着作业,突然一阵秋风吹过,我不由自主地打了一个喷嚏,身上感到凉丝丝的。我抬起头向窗外望去,阴沉沉的天空中,只见细细的雨丝飘落下来,密密麻麻、无声无息地落到树上、房屋上。哇!下雨了。

下课铃响了,同学们像出笼的小鸟一样奔向操场,去欣赏雨中的美景,感受秋雨带来的凉爽和欢乐。我站起身走到教室的后窗前,放眼望去,整个大地焕然一新,无声的秋雨仿佛在天地之间挂上了一层薄薄的纱帐,使人似乎到了仙境一般。我将手轻轻地伸出窗外,细细的雨丝落到我的手上,凉凉的、痒痒的,感觉真舒服啊!

校园后面的果园里,红通通的红富士苹果挂满枝头,在蒙蒙的秋雨中显得更加红艳诱人,散发着迷人的果香。远处的田野里,几位农民伯伯开着拖拉机正在播种小麦。雨丝打湿了他们的衣衫,可他们顾不得擦拭一下额头上的雨珠,依旧精心地劳作着,好像丝毫不感觉到从天而降的绵绵秋雨。也许在他们看来,这只是一次普通的田间耕作,可我想他们播种的是对未来美好生活的向往。今天播种了小麦,他们期望着到明年夏天能获得大丰收。

是啊!秋天是收获的季节,同样也是播种的季节。我也升入了六年级,一定要在知识的沃土中努力耕耘、播种,争取明年毕业的时候,以优异的成绩回报老师的教导之恩。

辅导教师 曹耀坤

心生涟漪的滋味

市实验中学初四(4)班 孙芊

曾见过水面上泛起涟漪,几片花瓣落在静止的水面上,一层两层细微涟漪泛起并逐渐扩大……而心生涟漪似水却高于水。那天与姥姥的一次通话使我心生涟漪,那种滋味难以忘怀。

“你很久没跟姥姥在一起说话了,趁着周末和姥姥多聊一会儿吧。”妈妈把手机递给我。

“哦。”我咕嘟着,接过电话,将刚刚拿起的电视遥控器放回原位。

“唉,你咋不来了?这么长时间没见你了。”姥姥的话语里透露出一丝遗憾,或许还有些辛酸。

我心里猛然一震,多长时间没见姥姥了?我在心里自问自答:“快一个月了吧。”我不禁想起小时候天天吵着去姥姥家玩。在那个小小的院子里,

我摘下一朵美丽的花,追赶一只翩翩起舞的蝴蝶,姥姥在一旁笑着看着我,那个地方承载着我们的笑声和属于我们的美好回忆。我刚

回过神来,又

想起姥姥的话,原本没有一丝波澜的内心竟有一层两层细微涟漪泛起,温暖的感觉充斥着我的心。

“你不来,我还想你的。”姥姥在电话里接着说道。她说话轻轻的,特别是说到“想你”那两个字时。

我的内心再次一震。从小到大,我好像从来没有与姥姥分开过。还记得有一次姥姥去二姨家住了一个多星期,那段时间,我每天都给姥姥打电话,盼她马上回来。想到这里,我笑了起来,耳边回荡起“想你”的声音,这时我内心的涟漪再次扩大,温暖的感觉充满了全身。

“我也很想你的,等明天有空了去看你。”我快速说道。我放下电话,心中释然了许多,温暖的感觉依然在。

姥姥的话语如几片花瓣落在水平静如水的我心中,泛起涟漪并逐渐扩大。心生涟漪的滋味是温暖、是释然。想念一个人会心生涟漪,而

能让我心生涟漪的人——姥姥,一定是水岸那边那朵最美的花。

辅导教师 钮家芳

流泪之后 我抬起了头

市实验中学初四(14)班 蒋飞翔

那时充满童真的我总喜欢和小伙伴们在小区的草地里寻宝。不管是一颗鹅卵石,亦或是一个蜗牛壳,都被我们视为珍宝。那天,我们又在草地翻翻找找,可是却一无所获。就在我们准备放弃时,我和我最要好的小伙伴同时发现了一颗彩色的鹅卵石。我和他的手同时放到了那颗鹅卵石上。“是我先看到的!”“是我先碰到的!”两个亲密无间的朋友第一次发生争执,不懂事的我们坐在地上大哭。在我哭泣时,我在朦胧的泪光中看到了比我小一岁的他哭得那么伤心。我想到了往日我们之间的快乐,想到了妈妈教的“融四岁,能让梨”。于是,我将地上的鹅卵石毅然递给了他。他惊讶地看了我一眼,破涕为笑。流泪之后,我抬起了头,学会了谦让。

第二次流泪,是在我刚上初一

的时候。那时我终于得到妈妈的许可,可以独自骑车上下学。然而,天公不作美。就在我放学的时候,天上爬满乌云,街道两旁的小树被风吹得摇摆不定。我缓缓地骑着车,顶着风雨,稚嫩的手已然被冻得通红。忽然,轮胎一滑,我倒在了水坑里,内心被孤独和害怕所缠绕,我不禁放声大哭,雨水与泪水交织在一起。就在这时,我想到了妈妈冒着大雨来接我时的情景,想到了家里人肯定站在窗边等候着我的身影。我抬起头,用手抹了抹脸上的泪水,骑上车,顶着风雨艰难前行。流泪之后,我抬起了头,学会了坚强。

是泪水,让我不再孤单;是泪水,让我不再彷徨;是泪水,让我渐渐成长……流泪之后,我抬起了头,继续踏上人生的旅途。

辅导教师 李茹

父亲的盒饭

清丰县固城乡初级中学九年级(4)班 郭丁昊

着一大把零食的同学,我晃晃手里的几枚硬币,“这么长时间,都把你们给捂热乎了,再多陪我一会儿吧!”我低头转身,正想回学校,突然瞥见一个熟悉的身影。

那是父亲,骑着他那用黄色胶带缠了多处的电动车,两条腿支着地,眼睛一直盯着进进出出的同学。我心头一热,腿上一下有了劲,快步向父亲走去,喊了一声:“爸!”父亲猛然转过头来,先是惊讶地看着我,好像不认识我似的。然后便咧开他的大嘴巴,向我笑笑。我很惊讶,父亲怎么来了?还没等我开口问,父亲便从旁边拿出他准备好的盒饭,说:“我知道你上自习,你拿的钱不多,天又冷,就给你送饭来了。煮的饺子,猪肉馅儿的,趁热吃吧!”

父亲伸出那只拿盒饭的手,就在我接盒饭的一刹那,我发现父亲那原来强壮有力的手变得粗糙黝黑。当我碰到他的手时,感到又冰又硬。唉!那是一双什么样的手啊。我一抬头,看到父亲斑白的鬓角和消瘦的面庞。我从未如此近地观察过父亲。老了!真的老了。

我不禁心头一酸,捏捏鼻子转身要走时,父亲连声叫住我说:“我去给你买点香蕉,千万别走!”说着父亲想要站起来,却只是动了动。我过去拉他一下,他轻轻推开来,摆摆手。只见他双手撑着车把,向后挪动,车

辅导教师 肖社芬

那一刻我真骄傲

市实验中学初四(13)班 杨阳



那一刻,鹰击长空的嘶吼让周围的一切都为之沉寂,这是鹰的骄傲;那一刻,山峦缄默的雄伟让脚下的众生都为之倾倒,这是山峦的骄傲;那一刻,霓虹星辰的璀璨让所有灯光都为之暗淡,这是星辰的骄傲。那一刻的感触太多太多,于我而言,在绘画中得到肯定,那一刻,这是我的骄傲。

以前,我天真地认为所有画家的伟大是与生俱来的,可是现在想来不禁让人发笑。在我经历过的所有快乐当中,成功应该是靠努力和思考换来的。

七月的盛夏,艺术的灵魂不断滋长。我对绘画颇有兴趣,喜欢听笔尖在纸上发出沙沙的响声,但是也免不了要面对困难和挫折。

那段时间,我不想再拿起笔画画。我的心情听到坏消息一样糟糕透顶,看着晴朗的天空却让人心生烦厌。绘画的进度停了下来,我早早地从画室离开,独自一人走在街上。我低头望着凹凸不平的地面,周围气氛凝重,有种让人窒息的感觉。我想到老师说的话,让我调整心态,我却不知从何处开始。回到家,无奈昏天暗地地在床上睡了整整一天,当我再睁开眼时,大脑像是被充了电似的,我决定用耐心继续体会绘画的整个过程。

意料之外,几天过后,我完成了一幅画。当我放下笔的那一刻,心里感到轻松了许多。老师走过来看了一下我的成果,给予了充分肯定。我欣慰地看了看拿着铅笔的右手,手心黑乎乎一片。我的嘴角不禁上扬,就在那一刻,我感到前所未有的快乐。我看着自己努力的成果,真令人骄傲,感觉周围的一切又开始喧闹起来。我沉浸其中,能感觉到一颗鲜活的心跳动的频率。

七月的盛夏,艺术的灵魂更加生机勃勃。原来努力获得的成果给人的感觉是不同的。它让你快乐,让你骄傲能有这一个过程。

那一刻的骄傲,让我听到鹰击长空的嘶吼,让我感到山峦缄默的雄伟,让我看到霓虹星辰的璀璨,种种事物都有属于自己的骄傲。很开心,在我努力过后,得到收获,获得赞许和肯定时,那一刻,我真骄傲。

辅导教师 李茹



雏鹰在风暴中一次次坠落后才能翱翔于天际,鱼儿在激流中不断搏击才能畅游在海洋,幼虫在虫茧中反复地突破才能张开绚丽的翅膀,而我在一次次的流泪后学会了坚强。

第一次流泪,是在我五岁那年。



“丁零零……”下课铃声响了,终于能够结束这吵闹的自习课了。我收拾起烦躁的心情,走到教室外面透气。我心想,一会儿就要上晚自习,先填饱肚子再说吧。

走出教室,看到的是黑色的夜幕和操场上匆匆行走的身影,一阵风吹来,衣衫单薄的我直打哆嗦。我蜷缩着身子一步步走下四楼。来到空旷的操场上,我更觉得冷了。树叶哗哗作响,不时从树上飘落下来。住校的同学三三两两地笑着说向食堂走去,他们在一起谈论着什么。我独自哆哆嗦嗦地向校门口走去,不时地用手捏捏藏在口袋里的几枚大大小小的硬币。吃什么?吃什么?回应我的只有墙角的那棵大树被风吹的哗哗声。

走出校门,目光在那琳琅满目的小吃摊上搜索,看着旁边手里拿

期中考试

清丰县幸福路小学 王晓慧



早上,阳光明媚,校园里没有了往日的喧嚣,同学们一个个神情严肃,因为今天将要进行期中考试。

试卷发下来了。我拿起我的武器——笔,向一大波“怪兽”——试题冲去。第一题,选择正确的读音,没有什么战斗力,我一招毙敌。第二题,也容易。等等,还真有一个拦路虎。“惧怕”的“惧”里面到底是三横还是两横呢?我一时拿不定主意,算

神奇的胖大海

范县第二小学六年级(5)班 吴心雨

今天,我见到了神奇的胖大海。胖大海是椭圆形的,像橄榄一样大小,褐色的外皮摸起来硬硬的。它的外表很粗糙,有一些纹路,皱巴巴的,远远看上去就像一颗晒干的红枣,散发着淡淡的清香。

我把胖大海放到盛有热水的杯子里。胖大海先是吐出泡泡,慢慢地变得越来越黑,静静地在水面上漂着。不一会儿,胖大海膨胀起来,越

了,先放它一马。我又冲向四字词语和按课文内容填空,东拼西凑,又放倒了一大批“怪兽”。

“又见到你了!”我的宿敌——阅读理解。以前我吃过它不少亏,这次千万不能大意。我平静了一下心情,认真地认真地短文读了两遍。细心读题,小心应对。好在有惊无险,我闯了过去。

最后,我抖擞精神,向作文堡垒发起进攻。审题、立意、选材,步步为营,稳扎稳打,终于找到最佳进攻点。我一鼓作气,马不停歇,笔如行云流水,文似出水蛟龙,终于把胜利的红旗插在了制高点上。

到现在,还不能松口气,我要打扫战场,看看有没有漏网之鱼。我仔仔细细逐题审查,一丝一毫不放过。虽然考试非常紧张,手也有些累,但看到一大片“倒地的怪兽们”,我还是很欣慰的。辅导教师 李敬斋

我读书 我快乐

清丰县第三实验小学三年级(10)班 王梦洁



书是我们人生中最不可缺少的东西,高尔基曾经说过:“书籍是人类进步的阶梯。”老师和家长也总是让我们多读课外书,说这样可以提高我们的写作能力,所以我慢慢养成了爱读书的好习惯。

每当疲倦时,我总是从书架上拿一本书。我随意地翻阅着书里的

内容,不知不觉便进入了知识的海洋,走进了属于我的小天地。书,是沙漠中的绿洲,是冬天的阳光,是快乐的天堂。它让我忘记疲倦和不快,给予我新的希望。就这样,我和书成了至交好友,我在书香中慢慢成长,读书也让我的视野更加开阔。

同学们,我们读书吧!多读书能让我们生活丰富多彩,多读书会让我们结识更多的好伙伴。只要我们每天坚持读书,总有一天,我们学到的知识会派上用场。有了知识,我们便拥有了全世界。

世纪老人冰心说过:“读书好,好读书,读好书。”这是一句至理名言,让我们与书为伴,以书为友。

有了书,是一种幸福!有了书,是一种享受!有了书,是一种安慰!我读书,我快乐!书中自有黄金屋,好好读书吧! 辅导教师 杨翠捧

我的青春里有道背影

市一中初三(9)班 陈明宇



声,不时徘徊在我沉重的内心。父亲已经做好饭菜,吃着吃着突然问我:“考试结果怎么样?”这个紧张的时刻还是到来了。一刻钟后,父亲阴沉的脸仿佛都能够滴出水来。又是一场训斥与责骂,我在阴暗的灯光下手足无措地站着。

十二岁,正是进入逆反期的时候。听到父亲不住的责骂声,我的心中有了一丝厌烦。父亲再一次说我的时候,我怒喝一声:“不就是次没考好吗?”紧接着,我跑进房间,抓住门把,猛地向后一推锁住了房门。这时,阴惨的月光透了进来,注满了我的房间。惨白的月光嵌在漆黑的夜幕中,却反射成冷清的模样。我愤怒又伤心地躺在床上,心里乱糟糟的。

深夜,我打开门想去喝水,可是却丝毫未动。我又想起晚上的事,不禁一阵失神。我不记得自己是怎么走过去的,只清楚那时已是后半夜。眼前,灯光下,出现了一道背影。腰不是挺拔的,而是弯了下去;头发不是黑色的,而是苍白的。桌子上满是图纸和表格。霎时间我的眼眶模糊了,这是父亲的背影,是父亲深夜工作的背影。又想到晚上我对父亲的顶撞,泪水再也忍不住涌了出来。

从此,我的青春里留下了一道背影。